

## История школы

(к 70 – летию Санниковской школы)

Первую школу для детей «спецпереселенцев» построили в 1939 году. Она состояла из 3-х бараков по улице Северной. До этого времени существовали только начальные классы. В 1940 школа стала средней. Классы насчитывали по 25 – 30 человек. Отопление было печное дровами. Освещение – керосиновая лампа. Тетрадей не хватало. Писали на желтой оберточной бумаге или на старых газетах между строк. Вместо чернил разводили марганцовку или золу. Ручки были не у всех, писали и карандашами. Еще одна проблема – учебники. Их было мало и заниматься приходилось по 10 человек на один учебник. Выполняли задания по 30 минут, но подготовленными приходили все. Бесплатная столовая была организована в годы войны директором Бржезинской К.П.

В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 юноши нашей школы после окончания 9-10 классов призывались на службу и некоторые попадали на фронт. Начиная с 1942 года, учащиеся Санниковской школы на 4 месяца (июнь, июль, август, сентябрь) привлекались к выполнению сельскохозяйственных работ. Учащиеся школы всегда работали наравне со взрослыми и в годы войны, и в мирное время. Сажали картофель, огурцы, брюкву, капусту, турнепс. Рыбачили, помогали взрослым обрабатывать рыбу. Вокруг Санников находилось много поселков (Гусиный, Веселый, Станочный, Безымянный, Дюльди и др.), поэтому для детей этих поселков был создан интернат. Ребята жили в нем неделю, а на выходные уходили домой пешком.

После войны школа была вновь неполной средней, а с 1952 года (директор Братченко М.П.), когда построили новое здание на ул. Зеленой, она функционирует как средняя. В 1953 году построили школьную мастерскую, где были установлены станки для обработки дерева и металла. Леспромхоз передал школе грузовую машину, которую учащиеся ласково называли «Наша Люся». На этой машине ученики возили дрова. Складами учащихся был построен на озере каток, где впервые проводились соревнования по хоккею с шайбой (учитель физкультуры – Минчал П.В.)

В 1957 году учителем биологии Яматьдиновой А.И. и учениками школы был заложен ШКОЛЬНЫЙ САД. Сажены привезла учительница из Хабаровского питомника им. Лукашова. В школе тогда обучалось 292 ученика, наполняемость классов доходила до 37-40 учащихся в классе.

При учителе физики Бегоутове В.С. (1956-1958 гг.) в школе была проведена радиосеть, а в 1958 г. впервые ученик 7 класса Романов Александр побывал во Всесоюзном пионерском лагере «Артею».

В 1960-е годы в школе был кружок юннатов (учитель биологии Маринкина Р.П.), где ученики ухаживали за цыплятами, кроликами. Была еще лиса, пойманная охотниками в лесу. На пришкольном участке выращивали пшеницу, просо, делали прививки плодовым деревьям. Ягоду со школьного участка продавали жителям села, а деньги отдавали школе. На них школа купила баян. В те годы школьники были дружными и помогали друг другу. По вечерам собирались в школе, сильные ученики помогали слабым в учебе. С 1959 г. школа работала в 3 смены (2 смены школьников

и вечером – школа рабочей молодежи). Школьники принимали активное участие в районных соревнованиях по спорту и художественной самодеятельности.

В 1965 году силами общественности села была сделана пристройка к школьному зданию, где разместили спортзал, кабинеты химии и физики. На строительстве работали и родители, и учителя, и ученики.

В 1966 году впервые ученица 9 кл. Васильева Н. побывала во Всероссийском лагере «Орленок».

В 1970-е годы при учителе физкультуры Михайлове Д.И. на школьной площадке был построен ТИР, а в 1972-1975 гг. учителем географии Аяисовец В.И. создавался школьный краеведческий музей. С 1979 года наши ученики с учителями начали выезжать в трудовой лагерь «Хетагуровец» село Соболево Вяземского района для работы на колхозных полях.

В 1980-е годы при школе был создан из старшеклассников кружок «Юный держинец», члены которого несли дежурства на улицах села, следили за порядком. Учащиеся школы собирали в местную аптеку лекарственные растения (шиповник, лист брусники, березовые почки, подорожник), собирали макулатуру, садили деревья. Заработанные деньги переводились в Фонд Мира. Собирали и отправляли в детские дома Хабаровска и Комсомольска детские книги. Комсомольская организация школы в 1983 г. была признана лучшей по району. С 1983 г. школа перешла на бесплатное пользование учебниками.

С 1992 года началось строительство нового(современного) здания школы, которое строили 8 лет. В 2000 году школа вновь переезжает в современное светлое здание на ул. Аптечной (директор Тубина З.П.). За всю историю школы ее руководство осуществляли 14 директоров(9 мужчин и 5 женщин).

В 1999 г. школа впервые отметила свой юбилей (60-летие). Это стало возможным благодаря усилиям и инициативе выпускника 1949г. Фомина Г.С. и учителя немецкого языка Сурковой Л.Н.